

जिला सूचना कार्यालय हरिद्वार।  
निकट देवपुरा चौक, पुरानी कचहरी, हरिद्वार।

E-mail: [suchnaharidwar@gmail.com](mailto:suchnaharidwar@gmail.com) दूरभाष : 01334-226695, मोबाइल: 7055007017

दिनांक : 07.12.2017

### प्रेस विज्ञप्ति

हरिद्वार। डिजीटल इण्डिया कार्यक्रम के अन्तर्गत संचालित "प्रधानमंत्री ग्रामीण डिजीटल साक्षरता अभियान" के तहत प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके प्रशिक्षार्थियों को जिलाधिकारी दीपक रावत द्वारा कलक्ट्रेट सभागार में प्रमाण पत्र वितरित किये गये। जिलाधिकारी द्वारा लगभग 30 प्रशिक्षार्थियों को प्रमाण पत्र वितरित किये गये। इस अवसर पर जिलाधिकारी द्वारा प्रशिक्षण की पूरी प्रक्रिया की जानकारी ली गयी। साथ ही यह जानने के लिए कि आखिर प्रशिक्षार्थियों ने 10 दिवसीय इस प्रशिक्षण में क्या सीखा इस हेतु प्रशिक्षार्थियों का साक्षात्कार भी लिया। जिलाधिकारी ने विद्यार्थी वर्ग के प्रशिक्षार्थियों से कहा कि वे अपने नजदीकी क्षेत्र में संचालित कम्प्यूटर कोर्स को भी सीखें, कम्प्यूटर कोर्स उनके रोजगार पाने में सहायक होगा। उन्होंने कहा कि ऐसे गरीब परिवारों के बच्चों के लिए जो कम्प्यूटर कोर्स का खर्च वहन करने में सक्षम नहीं हैं ऐसे बच्चों के लिए कम्प्यूटर कोर्स संचालित करने हेतु जिला प्रशासन द्वारा प्रयास किया जायेगा। जिलाधिकारी द्वारा "प्रधानमंत्री ग्रामीण डिजीटल साक्षरता अभियान" के लिए अधिकृत सीएससी ई-गवर्नेन्स सर्विसिज इण्डिया लिमिटेड के कार्यों की प्रशंसा की गयी और इस अभियान हेतु दिये गये लक्ष्य को निर्धारित अवधि तक पूरा करने हेतु निर्देशित किया गया।

इस कार्यक्रम के स्टेट को-ऑर्डिनेटर संदीप शर्मा द्वारा बताया गया कि "प्रधानमंत्री ग्रामीण डिजीटल साक्षरता अभियान" की शुरुआत मार्च 2017 से हुई है तथा यह अभियान वर्ष 2019 तक चलेगा। इस अभियान के तहत ग्रामीण क्षेत्रों के 14 वर्ष आयु वर्ग के बच्चों से लेकर 60 वर्ष आयु वर्ग के लोगों को कम्प्यूटर, स्मार्ट फोन संचालन का ज्ञान दिया जा रहा है। इस कार्यक्रम के तहत केशलेस पेमेन्ट, इन्टरनेट से सूचनाएं प्राप्त करना व प्रेषित करना, ई-मेल आईडी बनाना आदि कम्प्यूटर के बेसिक ज्ञान का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम का मकसद हर घर को ई-साक्षर बनाना है। उन्होंने बताया कि इस प्रशिक्षण को प्राप्त करने के लिए ग्राम पंचायत स्तर पर सीएससी या देवभूमि जन सेवा केन्द्र में रजिस्ट्रेशन कराया जा सकता है। श्री शर्मा ने बताया कि इस कार्यक्रम के तहत जनपद हरिद्वार में अभी तक 45502 लोगों का रजिस्ट्रेशन किया गया है जबकि 24156 लोगों को प्रशिक्षण दिया जा चुका है। उन्होंने बताया कि प्रत्येक ग्राम पंचायतवार 250 लोगों को प्रशिक्षण देने का लक्ष्य भारत सरकार द्वारा निर्धारित किया गया है।

कार्यक्रम में सीडीओ स्वाति भदौरिया, एडीएम ललित नारायण मिश्रा, जिला ई-प्रबन्धक अभिषेक चौहान, सीएससी के डिस्ट्रिक्ट कन्सलटेंट भूपेन्द्र कुमार सहित जनपद के विभिन्न क्षेत्रों से आये प्रशिक्षार्थी उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी  
हरिद्वार।